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Mil UZBEK
A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja.

Megjelenik 
minden vasárnap

Főmunkatársak
KISS GYULA SZENDY ISTVÁN

Felelős szerkesztő
BERKOVITS MÁRK 

Belmunkatárs CSAJÁG! BERNÁT

Egész évre 8 K, félévre l K 
negyed évre 2 K 

Egyes szám ára 20 fii!*

Tőke és vállalkozó kedv.
Nálunk állandóan azon fáradoznak, 

hogy a külföldi tőkét mentül nagyobb 
összegben az országba csábítsák, e 
sz<)t persze legjobb értelmében hasz­
nálva. Kívánatos is, hogy gazdaságunk 
külföldi tökével is erősödjék, annál 
inkább, mert fajunk vállalkozó kedve 
még mindig igen távol áll a külföld 
kulturnemzeteiuek vállalkozó szelle­
métől. Megfeledkeznek azonban nálunk 
arról, hogy a külföldi töke sohasem 
fogja a magyar érdeket helyezni első 
sorban a maga vállalkozásainál, hanem 
pusztán a saját egyéni érdekét, ami 
érthető is; továbbá arról, hogy ennek 
a tőkének összes tiszta haszna kül­
földre vándorol és nem a magyar 
nemzeti vagyont gyarapítja és erősíti, 
hanem a maga nemzetéét, és végre 
arról, hogy a gazdasági önállóság és 
függetlenség egyik alapföltétele hazánk 
tőkeerejét annyira fokozni, hogy ne 
szoruljunk idegen tőkére, a mely 
mindenkor csak surrogatum jellegével 
bir.

De a tényleg meglevő hazai tőke is 
sokszor nem csekély mértékben tere­
lődik el a reális vállalkozásokba való 
befektetéstől s e tekintetben utalunk

egy hazánkban sajnos mindinkább 
fejlődő! helytelen irányra. A gyors, 
fáradságos munka -élküli meggazda­
godás iránti vágy aránytalanul nagy 
mértékben fejleszti a játékszenvedélyt 
az amúgy is gyenge vállalkozási kedv 
rovására. A nem h vatásosak tőzsde- 
játékától, a totalizatőrtől és egyéb 
szerencsejátékoktól eltekintve, túl­
sókat! tekintik anyagi gyarapodásuk 
egyik főtényezőjének a szerencsés 
véletlent. A sorsjegykölcsönök címletei 
ugyanis seholsem örvendenek oly nagy 
kelendőségnek, mint a mi piacainkon, 
amely tekintetben elegendő a közelmúlt 
kél nagy sorsjegyemissn inak fényes 
és gyors sikerei, valamint az osztály­
sorsjáték üzlet évi üzleteredményeire 
hivatkozunk. A jótékonycélu sorsjegy- 
kibocsátásokról, mint ide nem tarto­
zókról nem beszélve, az említetteken 
felül egyébként sok alkalommal még 
azt is tapasztalhatjuk, hogy közönsé­
günk, azon tudatának daczára, hogy 
még a sorsjegy névértéke sem felel 
meg teljesen a belső értéknek, vagy 
gyakran minden számszerű vizsgálódás 
mellőzése folytán fennforgó teljes 
tájékozatlanságban is a nagy nyere­
ménnyel kecsegtető kilátás csábjának 
hatása alatt, még e névértéket messze

túlhaladó hajlamnak lehető k ; ,ái / -. 
közgazdasági fejlődésünk erűi. kviu ii 
felette kívánatos volna.

De sajnálatos jelenség az - 
erre már egyéb alkalmakkor is ny-m; 
tékosan utaltunk hogy meg mindig 
nem vesznek részt ipari vállalkozása­
inkban tőkegazdag földbirtokosaink s 
a dúsgazdag főpapság, a mely km 
osztály együtt működve, óriási összi 
geket helyezhetne el ipari vállalatok! an 
anélkül, hogy ez a mezőgazdasági.k 
hátrányára volna. Mert nyilvánvaló, 
hogy ezek az ipari vállalkozások első 
sorban a birtokukon termelt nyersanyag 
feldolgozását czéloznák, ami nemcsak 
a mainál sokkal belterjesebb mező­
gazdasági és állattenyésztési üzemre 
indítaná a birtokosokat, így, hogy 
ezen a réven is a jelenleginél sokkal 
nagyobb jövedelemre tehetnének szert 

hanem aránylag csekély beruhá­
zással sikeresen versenyezhetnének 
azokkal a külföldi gyárakkal, amelyek 
a magyar nyersanyagot megvásárolva 
és tek píik helyére szállítva, féld« 'lg<>zva 
újra beviszik Magyar >rszágba.

Oly kézzelfoghatóan biztos jövede­
lem kínálkozik ezen a téren nagybir­
tokosainknak, hogy valósággal meg­
döbbentő, miért nem követik ebben a

TARCA.
A kulai tűzoltóknak.

Ne oltsátok soha a tüzet!
Csak lobogjon, égjen :
A haza- es emberszeretet
Szivetek mélyében.
És — oltsátok mindig a tüzet!
Ne lobogjon, égjen,
Ha a haza — s ember vésze lett
Bősz elem dühében.

Dömötör /'fi/

30 év visszhangja.*
Mélyen tisztelt Díszközgyűlés!
Mint a vándor, aki kitűzött ezélja felé 

közeledve, jóleső érzéssel tekint vissza azon 
útra, melyet hátrahagyott, hogy még egyszer 
visszaidézze lelkében, még egyszer felújítsa 
emlékezetében azokat a hegyes-völgyes, 
erdős-berkes, róuás-bérczes vidékeket me­
lyeken áthaladott; még egyszer gyönyörköd­
jek azokban a virágokban, vagy tövisekben, 
amelyekkel útjában találkozott; azokban, 
mert feliiditették szívét, erősitették testét, 
eltüntették leikéből a csiiggedést és fokozták 
akaraterejét; ezekben, mert habár sokszor 
meg is vérezték, de amazoknak láttára, 
biztatására mégis sikerült neki őket Htjából 
elhárítania és útját tovább folytatnia: igy mi 
is m. t. Díszközgyűlés csak kedves köte­
lességünket teljesítjük, midőn ezen iinne-

* Felolvastatott a jubileumi díszközgyűlésen V.NI7. 
június 20-én.

pélyes alkalommal rövid visszapillantást 
vetünk egyletünk múltjára és több vonások­
ban rámutatunk azokra az ut km, melyeket 
30 év alatt hátrahagyott; azokra a vita gokra, 
melyek hosszú pályáján a számára is néha- 
néha kinyíltak, virítottak és megédesítették 
napjait ; de nem akarunk foglalkozni a tövi­
sekkel, melyekkel pedig igen sokszor volt 
alkalma nehéz küzdelmet vívni.

A mi egyletünk egy nagy tűz.vi sznek 
köszönheti létrejöttét. Azt tartja a közmon­
dás: „Mas kárán tanul az okos;“ de a ma­
gyar rendszerint a maga kárán tanuk Igy 
történt a külalakkal is. Egy nagy tűzvésznek 
kellett a kulai sörgyárban pusztítania, hogy 
a kulai társadalom egy tíizoltőegylet alakí­
tásának szükségességet belássa. Ez a tűzvész 
a 70-es évek elején történt, amelyből kifolyó­
lag Freund Vilmos a sörgyár akkori bérlője 
vetette föl a tíizoltőegylet alakításának esz­
méjét. Az eszme társadalmunk vezetői férfi a i 
részéről lelkes fogadtatásra talált és ezen 
ügyben már 1875. aug. 20-án megtartották 
az első értekezletet. Ezen értekezleten, mint 
az arról fölvett jegyzőkönyv mondja „Kuká­
nak 200-ra menő lakosa* vett részt. Az 
értekezletet Tövis: Ráez (iyörgy egyletünk 
örökös tiszteletbeli díszelnöke és főparancs­
noka vezette, aki igen meleg hangú beszed­
heti méltatta a tűzoltó-egylet nagyfontos 
ságú hivatását és buzdította a jelenlevőket 
egy ilyen egyletnek megalakítására. Miután 
Freund Vilmos német- és Rakits Miklós 
szerb nyelven szóltak az ügy érdekében, az 
értekezlet egyhangúlag elhatározta, hogy 
megalakítja a Kulai Ónk. Tűzoltó-egyletet. 
A taggyűjtő iveket azonnal kiln» sújtott,.!: i s

Rác (iyörgy. 
.kát válasz­

odig íremül 
Béla urak: i

n\

azokon nyomban 18 alapító, si : it 
iis 83 működő tag jelentkezett, A 
alapító tagié, közül legnagyobb ó allén!.r 
ma is tagjai az cgyletn k: D-vis IV ez 
(iyörgv; Tószegi Freund Viliim--. Heine/ 
Nándor, '.ár. sy Karoly s Wig rl I de

Az első értekezlet a Ili illői ,\ i 1 de;gi< 
lies elnökségét es \ é sztm ny.d , - mindjárt 
megválasztotta. Elnökül I -iv.si 

jegyzőül Eane/kor Antal un 
tóttáK meg, a t igg)íiitő ívek. 1 :
Vilmos, Zanyi János es Des, 
bíztak.

Az értekezlet állal meghízott vál tsztm 
mar augusztus 28 áu tartóit id s. n un 
DoS/tig |(izsel, I remid \illll"S,
Mátyás is Wighart I dt inakat 
szabályok kidolgozásúval. T.z l /ott 
8 nap alatt eleget tett m. gbizalss k 
választmány szept. 8-an. a közgyűlés |
11-én tárgyalta le is fogadta el íz 
alapszabályait. Ezen a közgyűlés-:i hu 
főparancsnokká Korba: Karoly, ilp 
nokká Xwipp (iyörgv, alelm-kkr . 
Károly, p nzláross i Wigli at Eule, 
titkárrá és ügyésszé Schick Mátyás, gy 
orvossá Dr. Tlioman Jakabválasztatta m

Hogy ezek a el kés lérliak mily szeles 
agitációt, hu/géi tewkenys get lep au k 
az egylet fundamentumának megszilárdítása 
érdekében, mi sem bizonyítja .1" m, m nt 
azok a I őikezű adakozások, inelyu ml az 
akkori jegyzőkönyvek csak tut-dagos u tesz 
uek emlitcst. Az Első Magy. All. Bizt. I ar- 
saséig 50, a „lé síi Bizt. I arsasag 50, 
a I I. nerali Bizt. s íg í<1 
Alt. Bizt. I áis s ig 2 >, Kann ín I íjos 30,

> s \

> rí! 
,



tekintetben a kiikbldi nagybirtokosuk 
,] -'ais/eret. akik a legnagyobb ipar­
vállalatuknak is tulajdonosai es azokból

ja ijedelmeket húznak,numisszul-
' gy implicite birtokaik forgal- 

aránytalanul növelnék.
I ni v zuhan levő egyenek 

idekel bennünket, 
vagyon szaporodá­
st/ ez által mielőbb 
függetlenség. Ha a 
vagv« maikat nem 

vállalkozás altat meg 
I 1 ril indoknak, ezen avult 

: eg kell, hogy kizárólag 
; legvenek tisztában, 

zoi:ban a nemzeti vagyon
i s az ez iránti, minden egyes

polgárát aránylagos részben 
feladatot illeti egymagában, tá- 

v l, il sem elegendő például egyéni 
ziikseelvteit hazai eredetit cikkek be- 

v .sária -a által fedezni, hanem a ver- 
■enyzo többi államok rohamos gazdá­

ul oának mértéke altat váratlanul 
terjedt látkőrből kell a kérdést tekin­
teni.

Amerikának mesébe illő, a francia 
es angol nemzeti vagyonokat messze 
túlszárnyaló gazdagodása, a Carnegie, 
Rockefeller, Vanderbilt, Morgan, Ho­
nid és a többi milliárdosok vagyon­
tömegeinek eddig hallatlan nagysága 
teljesen eltolta a magán és a nemzeti 
vagyonok határait illetve a mértékeket. 
Tehát az említett es hasonló bármily 
hazafias, de anyagi kihatásukban arany- 
híg kisméretű eszközökkel csak legfel­
jebb erkölcsi sikereket érhetünk el.

Vmegyei közgyűlés. Rhodmg vmegye 
törvényhatósági bizottsága f. é. július 8-an 
1'ernbaclt Károly főispán elnöklete alatt rend­
kívüli közgyülésttartott. Aközgyülésnek egye­
düli tárgya a belügyminiszter intézvénye volt, 
amellyel az 1907. évi megyei költségvetésnél 
17000 K-val több megyei pótadót állított be, 
mint amennyit a törvényhatóság megszava­
zott és a központi járásit élk üli föszolgabiroi 
állast és rendszeresített dijnoki állások meg­
szüntetését rendeli el. \ törvényhatóság ezen 
sérelmels intézveny megváltoztatását fel- 
iratilag kérelmezi.

Eljegyzés. Frankel Sándor übecséröl, 
eljegyezte Rácsfeketehegyen Schaffer Jolán 
kisasszonyt Schaffer Mór leányát.

Halálozás. Reivanszky Istvánná, Kula 
község egyik kedveit női-varrónője, e hó 
11-én hosszú betegeskedés után meghalt. 
Temetése e hó 12-én d. u. 4 órakor nagy­
számú közönség és volt tanítványainak 
részvéte mellett ment végbe.

Öngyilkosság. Hppler Márton torzsai 
lakos a múlt hét elején 12-ös számú f lobért- 
fegyverrel agyonlőtte magát. Tettének oka 
gyógyíthatatlan betegség.

A zombor óbecsei vonaton követ­
kező a menetrend július 8-tól:
ind. Zömborból 
Kulán van 
Yerbászon van 
I Hívesen van

(

. :t D 
5.02 
5.27 
7.14

d. e. 7.51 
10.2(1
11 .OH 

d. u. 2.Ott

d. u. 12. H5 
2.28 
2.411 
4.48

. 3.10 d. e. H.Kt d. u. 2. HU
5.22 , ti.Ifi í. in
(>.1 >2 d.u. 12.18 4. Hő
7.50 3.15 este fi.HH

HÍREK.
A zombor-óbecsei vasút turja-obe- 

csei részének megnyitása alkalmával pósta- 
j,nálunk is uj beosztást nyert. Ezen be­
osztás szerint a fővárosi napilapokat aznap 
deli 1- ina után kapjuk meg es azok mar 
2 órákul kézbesítve is lesznek. A szép 
haiadasert vsak gratulálhatunk postaigazga­
tóságunknak.

ind (Míveséről 
Verhás/.oH van 
Kulán van 
Zomborban van

Halálozás. Oszivácz község ev. ref. 
lelkésze Tiefenthäler Fiilöp e hő 3-án meg­
halt. A boldogult nem régen ülte meg 40 
éves lelkészt jubileumát. A gyászba borult 
család iránt megyeszerte nagy a részvét. 
Temetése Ó- és Ujczivác község osztatlan 
részvéte mellett e hó 5-én ment végbe.

Zombor óbecsei vasút. A zombor 
— óbecsei vasút túrja óbecsei vonalrészé­
nek megnyitása kedden ment vegbe s igy 
az egész 90 kilométer hosszúságú vasút, 
amelyet Pallós Ármin vállalkozó épített, a 
forgalom részére megnyílt. A vasút létesí­
tésével az érdekeltségnek az a régen óhajtott 
vágya, hogy Óbecse es környéké egyenes 
összeköttetést nyerjen Zomborral, a megye 
székhelyével, immár teljesült. Most már 
kívánatos lenne, ha az óbecsei I isza-hid 
is mihamarább elkészülne, mert ez a hid 
felette megkönnyítené a I is/a balpaitján 
fekvő vármegyéknek a Duna-1 isza közevei

való forgalmát s egész Dél-Magyarország 
közlekedési viszonyait megjavítana.

— Beiratások a felső ipariskolában.
A hpesti m. kir. állami felső ipariskolában 
(Vili kér., Népszinház-utca 8 sz.) a beiratas 
szeptember hó 1-ső napjától 4-ig a délelőtti 
órákban tartatik. Az intézetnek négy szák­

ivá van it. m. a gépészeti, femvastpari 
és faipari szakosztály A heiratáshoz az 
újonnan belépő tanulók szüleik, gyamjaik 
vagy rokonaik, esetleg azoknak igazolt, 
nagykorú meghatalmazottal kíséretében tar­
toznak jelentkezni. A fölvételre először jelent­
kező tanulók tartoznak bemutatni az áltáluk 
elvégzett közép- vagy más iskolai osztá­
lyokról szóló bizonyítványaikat s orvost 
bizonyítványt.

A gazdák figyelmébe. A mezőgaz 
dasági törvény egy szakasza arról intézkedik, 
hogy vasútvonalak mentén mikép kell a 
learatott gabonát lerakni. A törvény szerint 
azon gabonáért, amelyet a vasútvonaltól 
10b méteren belül raktak össze, leégés esetén 
semminemű kártérítés nem jár. Figyelmez­
tetjük tehát a gazdákat, hogy a törvény ezen 
intézkedésére figyelemmel legyenek.

Leánynevelő intézet Zentán. A mai
nehéz szociális viszonyok mellett a leány- 
gyermekek szülői bizonyára örömmel veszik 
tudomásul lm drei Somané (volt városi mér­
nök neje, oki. tanítónő) vállalkozását, a ki 
Zentán egy internátussal egybekötött leany- 
nevelö tanintézetet létesített, ahol középis­
kolai kiváló tanárok vezetése mellett leány­
gimnáziumi, polgári és továbbképző magán 
tanfolyamra vétetnek lel leánynövendékek és 
azonkívül az internátus nyilvánossági joggal 
felruházott 6 elemi osztályt foglal magában. 
Az intézetben mérsékelt díjazásért családias, 
szeretetteljes bánásmód, valláserkölcsi ne­
velésben és kitűnő ellátásban részesülnek 
a növendékek. Az internátus gyönyörű stí­
lusban fölépített, kényelmes, tulajdonát ké­
pező magánépületben van elhelyezve. I ágas 
udvar, pompás kert, teniszpálya, vízvezeték 
és villanyvilágítás egészségügyi szempont­
ból is alkalmassá és ajánlatossá teszik ezen 
internátust. Az igazgatóság kívánatra bár­
kinek is megküldi a bővebb felvilágosítást 
nyújtó prospektusokat és igy minden szülő 
aki leánygyermeke jövőjét, illetve szellemi 
és testi kiképeztetését csekélyebb anyagi 
áldozattal biztosítani óhajtja — forduljon 
bizalommal Endrei Sománé leánynevelő in­
tézetéhez Zentán. 1-3

a Ktdai iijusag SS írttal járultak az egylet 
alaptőkéjének gyarapításához; Kula községe 
m m egy uj teesknulot, 20 drb. létrát. 20 
,11! vi/.hordo vedret es 20 drb. csuklyát 
szerzett be az egylet részere.

A tűzoltók kikcpcztctcscrc is kiterjedt az 
első parancsnokságnak figyelme. Az 1877, 

íj I. s. választmányi tiles felküldte Zwipp 
(iyiug\ alparaiKsnokot a fővárosba oly 

;luz.issal, In-gy ott a tűzoltás modern 
koz ttanulmányozza, aztán a szükséges 

. • zerelési tárgyakat vigye 
I v/rkl v es a fővárosi tűzoltóság egyik 

Art" szakemberét a kulai tűzoltóság kiké- 
, /.-sen nverje meg. Ezen megbízatásnak 

pp I 1 y öt gy eleget is tett és már június 
!I u I, uj tanítómester itt is volt Utri 

n lyi ben. A tanítás reggel 4 6-ig,
! 7 9 óráig egy hónapig tartott és bar

11 Vtri Ignác/, ur os/tr. ért. 140 Irtokat 
,;-oti. íz eredni nv nem lehetett valami 

• u 1878 jan. 24-én megtartott 
. \ ülésen az elnök a tanfolyamról igy etii- 

i. I , /ett meg „A működő tűzoltók kielégítő 
n lu trit tettek a s/erviiesétleniil választott 

• .untómester tanítása mellett, mivel ezen 
ni >tci igeit gyárié» tanítási képzettséggel 
túrván, teljes eredményt nem érhettünk el.“

Az első felszerelésre a községi segélyen 
leint meg 388 trtt. fordítottak. Az állandó, 
ti/.-tett őrség felállítását már ezen a közgyii- 
l.'s- n elhatározták. A tagok száma ekkor 
ls eal szaporodott, ug\ hogy mire az alap­
szabályok 1887. jun. Iti-áii némi módositá- 
sokkal jóváhagyva leérkeztek, az egyletnek 
100-nál több működő tagja volt.

Ettől az időtől kezdve lassan bár, de bizto­
san haladt egyletünk a gyarapodás utján.

1878-ban már 830 fitt. a következő évben 
ismét ugyanannyit fordítottak a felszerelésre 
es hogy e tekintetben a jelenlegi vezetőség 
is méltó utódja az elődöknek, azt hiszem, 
mivel sem bizonyíthatom erősebben és szeb­
ben, mint ha fölemlítem, hogy Dr. Ormay 
Kálmán úrnak, mihelyt az egylet vezetését 
átvette, első gondja volt az egylet felszerelé­
sének kibővítése es a modern követelmé­
nyeknek megfelelőbbé tétele. Az egylet veze­
tését azzal vette át, hogy a szertárt egy szép 
új tüzilecskendövel, toló- és tetölétrákkal 
mintegy 4(KX) K értékben gyarapította.

Ez összeghez Kula községe is 800 K-val 
járult. Ez az iigyhuzgóság, azt hiszem, nem 
szorul külön elismerésre vagy dicséretre.

Visszatérve az egylet múltjára, hogy unal­
massá ne legyek, most csak néhány statisz­
tikai adat és az egylet történetében vezérsze­
repet vitt férfiak felsorolására szorítkozom.

Korhűi Károly 1876-tol 1879. dec. 31-ig, 
V a rosy Károly 1880 1881. jan. 31-ig.

Schick Mátyás 1881 felír. 1 -töl 1884 lehr. 
17-ig, Tövis! Rác György 1884 felír. 18-tól 
1888 május 10-ig majd ismét 1892 felír. 
28-tól 1898 jun. 9-ig, Mczcy Zsigmond 
1888 május 10-től 1892 jan. 20-ig voltak az 
egylet főparancsnokai; 1904. április 19-től 
fogva pedig Dr. Ormay Kálmán tölti be e 
tisztséget.

Az alparancsnoki tisztséget, mint már 
említettem is, először Zwipp György 3 évig, 
titánná Schlagetter Nándor 2 évig, azután 
Kohlhammer Mihály, cg\ lelünk jelenlegi th. 
főparancsnoka és 30 eves tagja, 1898 jun.

9-tól pedig Csélier János tölti be nagy
szakképzettséggel, buzgalommal és kiváló 
tapintatossággal. Jf-
u\ lefolyt 30 év alatt az egylet több mint 

300Vizeseinél működött közre, mintegy 250 
gyakorlatot tartott, a téli évszakban minden 
evbenX 12 15 estére terjedő elméleti tanfo-
lyamotuartott és emellett minden ünnepélyes 
alkáliménál a rend fentartása, vagy az ün­
nepély fényének emelése érdekében testületi­
leg vett njiszD

Egyletülik 30 éves története tehát, amint 
e főbb vonásokban megrajzolt eseményekből 
is kitűnik/ elég változatos, eseménydús és 
tanulságot)

Elismerés és hála legyen érte azon lelkes 
férfiaknak, akik a nemes eszme szolgálatá­
ban állottak, a kezdet nehézségeit lelkese­
désükkel és ügyszeretetükkel sikeresen le­
küzdötték és az egylet fundamentumát oly 
szilárdan megfektették, hogy az 30 éves 
fennállása után még erőteljesebb, még szilár­
dabban áll és még hatalmasabban éreztetheti 
létezését fontos társadalmi missióját.

Elismerés es köszönet Kula község veze­
tőségének és közönségének azon szives pár­
tolásáért, erkölcsi és anyagi támogatásáért, 
melyben e szerény egyletet, annak zajtalanul, 
de biztos kézzel működő vezetőségét min­
dig részesítette és üdv az igen tiszt, vendé­
geknek. akik e jubiláns ünnepünk fényét 
szíves részvétükkel emelni és a tüzoltónévneK 
erkölcsi súlyt kölcsönözni szíveskedtek.

Es most Kedves Rajtársak, neki a másik 
30 éves jubileumnak! Adja Isten, hogy ezt is 
megérhessük!

Csajági B.



— Kimutatás. A kulai önk. Tűzoltó- 
egylet jubileuma és zászlószentelése alkal­
mával a zászlószegeket megváltották es 
nagylelkű adakozásaikkal az egylet humánus 
czéljait támogatni kegyeskedtek: I)r. Ormay 
Kálmánná, Kula 120 k. Mezey Zsigmond, 
Kula, Dr. Maximovits Milán, Eszek, Dr. 
Ormay Kálmán, Kula 100-100 k. — Tövisi 
Rácz György, Kula, Gróf Zichy Nép. János, 
Topolya 50-50 k. Duna Biztosító Tár­
saság Bpest, Dudás Fábián mérnök, Kula 
40 k. Y'árosy Károly, Budapest, Wighart 
Lipot. Kula, Báró Vojnits István, Szabadka 
30-30 k. Ipartestedet, Kula, Kulai taka­
rék- és hitelintézet r. t. 25-25 kor. — Dr. 
Baloghy Ernő, Zombor, Első Magyar Ál­
talános Biztositó Társaság, Bpest, Heincz 
Nándor, Kula, Dr. Hoffmann Károly, Ka­
locsa, Fernbach Károly, Zombor, Kleiner 
Lajos, Kalocsa, Kovaiszky Lajos, Ujver- 
basz, Lelbach Péter, Cservenka, Loilok 
Alajos, Regöce, Mladoniczkv Y’ince, Kula, 
Dr. Molnár Károly, Zombor, Önk. Tűzoltó- 
egylet, Báesföldvar, Dr. Pécsei Ede, Kula, 
Dr. Schmidt Oszkár, Mélykút, Y’árosy Gyula, 
Kalocsa. Y’icsek Mihály, Kula, Y'olksverein, 
Kula, Zvvipp Ferencz, Kula 20-20 k. — 
Knefely Nándor, Kula 15 k. Dr. Amb- 
róizovits Lajos, Baja,, Bach János, Szilberek, 
Dr. Balog Dezső, Óverbasz, Beck Jakab, 
Kula, Bezerédy István, Szabadka, Boberity 
Milán, Kula, Borovszky Ferenc, Cservenka, 
Dr. Ciráky Gábor, Topolya, Császár Peter, 
Topolya, Csúszka Konrád, Bezdán, Dr. 
Deák Béla, Kula, Diener János, Zombor, 
Ditzgen Imre fiai, Újvidék, Eimann Károly, 
Ujszivác, Érti István, Bács, Dr. Hajdú Dezső, 
Zenta, Dr. Hamel Nándor, Cservenka, Dr. 
Hilkene Lajos, Kula, Hílkene Keresztéi)', 
Ujverbász, Hipp Dezső, Palanka, Hirsciil 
Manó, Ujverbász, Dr. Holländer Dávid, 
Kula, Honig Zsigmond, Szabadka, Horovitz 
I). L., Palanka, Horváth Mihály pénzes, 
Kula, Dr. Gál Dezső, Bezdan, Dr. Güttche 
Frigyes, Kula, Guba József, Topolya, Fáth 
Miklós, Kula, Fuchs Károly, Cservenka, 
Fratricsevits János, Kishegyes, Famler G. 
Adolf, Torzsa, Főgymn. Tanárikar, Baja, 
Imhot János, Kula, Iparoskor, Kula, Iparosok 
Önsegélyző Szövetkezete, Kula, Dr. Je­
szenszky Béla, Temerin, Kanyó József, 
Kula, Kiss Gyula, Overbász, Kleiner Nándor, 
Zombor, Koch Bernat, Topolya, Korbai Pál, 
Kisker, Dr. Kimig Soma, Krist Béla, Kugler 
Béla, Kulai Dalarda, Lederer Gustav, Lene 
Vendel, Lőwi Adolf, Kula, Löbl Rudolf, Tor­
zsa, Lehrer Alfred, Apatin, Maár József, Mi- 
litics, Maly László, Kula, dr. Manheim Ármin, 
Topolya, Márton István, Béla major, Mayer 
József, Apatin, Merkl Ádám, Ószivac, Dr. 
Molnár Gyula, Bpest, Müller Béla, Zombor, 
Martin József, Szentfiilöp, Nagy István, 
Kula, Népkor, Kula, Dr. Ott Ferenc, Kula, 
Önk. Tűzoltóegyletek Apatin, Bácsszentiván, 
Baes, Bezdán, Cservenka, Dárda, Kishegyes, 
Nagylak, Öbecse, Ószivácz, Paripás, Sza­
badka, Székesfehérvár, Szombathely, Szond, 
Temesrékás, Fopolya, Törökbecse, Újvidék, 
Ujverbász, Zenta, Zombor, Zsombolya, 
Polgári Olvasóegylet, Kula, Poilák Jakab, 
Kula, Raile Károly, Kula, Rockenstein József, 
Kula, Scultéthy Ferencz, Zombor, Seidl 
Nándor, Ujverbász, Stoic Henrik, Kula, 
Stoic Károly, Kula, Sztojkovits György, 
Szabadka, Dr. Strasser Lajos, Zombor, 
Sztrilich Béla, Kula, Sigmond Günter, 
Ósoové, Dr. Scherer János, Bácsfeketehegy, 
Schik Mátyás, Slagetter László, Dr. Schnei­
der Karoly, Kula, Schuch Gyula, Schuch 
Károly Ujverbász, Szemző Gyula, Ursztiván, 
Gróf Széchenyi Emil, Vajszka, dr. Széchényi 
Tamas, Zsablya, Tessényi Béla, Kula, Dr. 
Tessényi Pál, Torzsa, Turnovszky Részéi, 
Bácsordas, Vály Endre, Temesrekas, Wig­
hart Ede, Wighart Ernő, Kula, Wagner G. 
Adolf, Wagner György, Ujverbász, Zabik 
László, Zombor, Zányi Béla, Kula, Zwipp 
Rezső, Törökbecse 10-10 kor. Elesánszki 
Iván, Kula 7 kor. Diener Ottó, Hor- 
vát János pénzes, Gerber Károly, Mudrák 
Rudolf, Mutsch Henrik, Stein Bertalan, 
Kula, Dr. Nyiratty János, Baja, Seidl István, 
Péklapuszta, Dr. Siinonovits Vilmos, Bács- 
keresztur, Sniidt Henrik, Pékla-p., Schwarc 
Péter, Szabadka, Szemző Károly, Hódság, 
Szendibach János, Kerény, Schmidt Jakab,

Ábel Miklós, Andráska Mátyás, Becherer 
Ferenc, Berkovits Márk, Berkovits Rezső, 
Bujnik Ján is, Bischof Ferenc, Kula, Becker 
Ferenc, Apatin, Berzenkovits Péter, Bácsuj- 
falu, Blum Salamon, Ujverbász, Ceisel Ala­
dár, Csajági Bernát, Cséber János, Kula, 
Csaszny Lajos, Cservenka, Csepcsányi 
István, Ujverbász, Derkovits Ferenc, Kul i, 
Dömötör Pál, Zombor, Eremits János, Kula, 
Első kulai gőzmalom, Harr Samu, Kölpeny, 
Hak Vilmos, Halm Bálint, Hahn Ferenc, Halm 
József, Hokstok György, Hrubi Sándor, Kula, 
dr. Hanig György, Bács, Hütenberger Károly, 
Torzsa, Grád Ignác, Szabadka, Gutwein 
László, Torzsa, Gusman Izsó, Gerber József, 
Kula, Gvmn. Tanári-kar, Ujverbász, Fekete 
Endre. Topolya, Fuchs Lajos, Fuhrmann 
Lajos, Fürst Adolf, Kula, Főgymn. Tanári 
kar. Zenta, Dr. Ilg Ede, Jnekl Lajos. Palanka, 
Jákob Ferenc, Juhász D zső, Juhász György. 
Juhasz. István. Jurszig Y’encel, Kula, juhasz 
Sándor, Kucora, Joszim ivits Milenko, Titel, 
Kesmárky Géza, SztfüI >p* Kardos J.. Kir - 
lovits Izidor, Kleiner Jéisef, Kiingvart Mátyás, 
Kocsis József, Kohlhammer Mihály, Koller 
László, Kosa Gyógy, Ifj. Kovács Sándor, 
Kovács Mihály, Krämer Bálint, Krämer Mar­
ton, Krausz Samu, Kula. Koller Dezső, Baja. 
Korbai Dezső, Sztfiilöp. Kodier Otto, Bul- 
kesz. Kozma Dezső, Bfeketehegy, Limbek 
Pál, Kishegyes, Lob! Károly, Torzsa, Lesz- 
kovácz János, Atilla Antal, Munka Karoly, 
Mutsch |ózsef, Kula, Markus Jóizsef, Cser­
venka, Dr. Műnk Adolf, Ujverbász, Maver 
János, Apatin, Nagy A. József, Kula, 
Odry Lajos, Kuczora, Önkéntes Tűzoltó- 
egylet Baja, Bácsordas, Franzfeld, Küllőd, 
Lőcse, Szarvas, Doroszló, Szegéi József. 
Kula, Székely" Sándor, Ujverbász, Szikes 
Ignác, Bfeketehegy, Szigehy István. Zombor, 
Payerle Nándor, Palánka, Prokecz Elek, 
Topolya, Puhalák Gáspár, Puhalak Mátyás, 
Rack Péter, Radich Aladár, Kula, Rakita 
László, Ószivácz, Rétnay Antal, Kula, Dr. 
RitterGyula, Topolya, Dr. Ré>th Leo, Pal inka, 
Rumbach Lajos, Hódság, Rumbach .Mihály, 
Bácsordas, Dr. Sommer Antal, Palánka, 
Sniller István, Apatin, Spiller Rezső, Kula, 
Dr. Steinmetz Lajos, Palánka, Steigelmár 
János, Cservenka, Schmidtutz József, Schve- 
rer József, Kula, Szakácsé Sándor, Kucora, 
Trebitser Károly, Trebitser Sánndor Treuer 
(jvölgy. Treuer József, Fi efon Béla, Kula, 
Títoman István, Bpest, Turnovszky Sándor, 
Szentfiilöp, Y’arga Károly, Kula. Y'idákovits 
Mihály, Kishegyes, Vuícadinovits Zsárkó, 
Kula, Dr. Wagner Frigyes. Ujverbász, 
YY'ilpert Jakab, Apatin, YVillmann Mátvás, 
Hódság, Zeiss Károly, Nagvkikinda 5-5 
koronát. Arnold Károly, Bácskeresztur, 
Ifjú Abel József Kula, Blantz. József Kula, 
Deutsch M. H, Hampel Endre, Kula, Halász 
Gyula, Zombor, Fejes István, Juhász József, 
Kula, Mayer Józef, Bpest, Mehr József, Dr. 
Martiss Imre, Podola Nándor, Kula, Popovits 
István, Zombor, Popovits István, Öszivácz, 
Sinay Károly, Schmidt István, Kul i, Dr. 
Schon Mór, Dunabökény, Trebitser Endre, 
Váry Endre, Kula, Gaits Béla, Doroszló, 
Mátéfíy Imre, Milutinovits Boskó, Nagy 
János földbirtokos, Neszt Rezső, Kula, Ónk". 
Tüzoltóeg) let, Szentendre, Policli Simon, 
Kula, Polg. leányiskolái tanárikar. Ujverbász, 
Reidl János. Kucora. Szemző Antal, Varga 
Károly gépész, Kula 3-3 kor. Baumann 
Antal, Grigorievits János, Kula, Faller Alajos, 
Vperőd, Magrissó Albert, Manhold Kálmán, 
Manhold Pál, Kula, Önk. Tüzoltóiegvlet, 
Módos, Polgári fiúiskolái Tanárikar, Titel, 
Sagmeister Gyula, Szabadka, Dr. Sauer 
Károly, Veprőd, Szakácsy Árpád, Szegedi 
József, Kula, Szentiványi Gyula, Bács, Váradi 
Gyula, Zucker Adolf, Kula 2-2 kor. 
Fogadják a szép és nemes ügyért lelkesülő, 
áldozatkész és bőkezű adakozóik ez utón a 
kulai önk. tűzoltóegylet hálás köszönetét. 
Köszönetét tolmácsolja egyben az egylet 
parancsnoksága Trebitser Károly urnák, aki 
az egyletek jelzőtábláit díjtalanul készíttette 
el; Kirilovíts és Jakobb uraknak, akik a 
zászli’iszenteléshez felállított tribün díszítésé­
hez a nemzetisz.íníi traperiákat boesájtották, 
az. egylet rendelkezésére, Szakácsy Árpád 
urnák a tűzijáték ügyes rendezéséért, végül 
Manhold Kálmán urnák a díszgyakorlat be­
tanításáért. Itt említjük föl, hog) a z.iszhí-

szegek folytatólagos bevetése vasárnap 
(16-án) d. ti. 3 órakor fog a községháza 
udvarán megtartatni és az egylet parancsnok­
sága ez utón is fölkéri mindazokat, akik a 
szögeket maguk akarják a zászló- nyelébe 
verni, hogy a jelzett időben us helyen meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Kitüntetett gyáros cég. A \em,v t.-.-'-zi 
Sütőipari Kiállítás az „Alexin“ zsirmiiveknek 
növé-nyzsirgyártinányai egészen kiváló- m ín ­
ségéért a legnagyobb kitüntetést a „Gvand- 
Prix“-t Ítélte oda. Jól esik nekünk e kitün­
tetés, mert újabb bizonysága annak, 
a magyar tőke és szakértelem nem marad 
hátra a külföld mögött, valamint az „Alexur 
es „Kalács-Alexin“ hire is már a 
határain túl is ismeretes és tiszteletet s, 
a magyar iparnak. A kiállítás megnyit i< , 
József főherczeg és Augusta f I 
ö fenségeik is legmagasabb vlisim -m í 
nyilatkoztak 1 xin*
zsinnüvek tulajdonos i dr. Schmidt - 1 a a 
cég Bpest. Gyár: Budafok.

A katonák uj kenyere. A 
hadiigyminisztérium ielmezö oszt.ál) 
huzamosabb ideje ujf.ijta kény er k..< 
tervezi. Mivel a kenyer tápláló ereje nemcsak 
a mindennapi kenyérad,ig nagys igát' ó 
nem ízletességétől" is függ, ü-vabbói, m;v- 
tudományos alapon kimutattak, iu-g) 
lierebb korpamentes kenyér halasa </. - 
szervezetre egeszsegeseoo, mint - 
kenyer, a hadügyminister az eddigi ke \ .i 
helyett jobb minőségű, Ízleteseim kényéi 
készítését rendelte el. Eg> . csak a 
es zlocovi katonai élelmező raktárban vé­
geznek próbát. Tiszta rozsliszt helyett a 
kenyeret kevert lisztből sütik. Összekevernek 
egyenlő mennyiségű rozs- es búzalisztet 
húsz zázalék korpakivonattal es száz kgr. 
liszthez másfél kilogramm sót s egynegyed 
kilogramm köménymagot vesznek. Az uj 
kenyér drágább a réginél, de tápláló ereje 
nagyobb, ezért az eddigi napi nyolczszáz- 
negyven gr. helyett a katona az uj kenyérből 
naponta hétszáz gramm, t kap. A bécsi es 
zlocovi élelmező raktár sütötte kenyeret a 
bécsi, zlocovi es rzeszóvi helyőrség legény­
ségének adják s ha az uj kenver beválik, a 
hadügyminister az ősszel az egesz hadsereg 
élelmezésére ezt a kenyeret rendeli.

A bajai milliós nyeremény. A bajai 
bank viszontagságos sorsú lőnyereniéii) enek 
ügyében most újból érdekes fordulat állott 
be. A mint ismeretes, Ekkert Antal bajai 
kertész magáénak mondja a milliót s .ízt 
állítja, hogv a bank tisztviselő- csalárd ut-ui 
fosztották nug .1 milliós nyert sorjegyet •!. 
Forró Felix dr. budapesti ügyvéd nt. n 
följelentést tett a bank tisztviselői, kim -nősen 
Wagner Sándor könyvvezető ellen de a 
szabadkai ügyészség nem vállalta el a vad 
képviseletet azzal a megokolással, :u-gv 
a további eljárástól bizony t :
eredmény nem .einehieto. Yz. igyesz . Ha­
tározata eilen az ügyvéd - s eged' l- ey- sz 
séghezfolyamodott. I’lascinie r Ferenc s. ... li 
főiig) ész-lielvettes a >z thadk.u kíim-) u-c) esz 
hatan-z itat inegv áltiiztatt i es jyes 
vád elvállalására utas.tolta. A v.iduuiitv.my 
folytan a szabadkai töri 
bírája, illetve vád tanai a I 
könyvelője, Wagnei S aid a neu a v -se 
latot hivatalból üldói/e'iió - liláé i .vir.-'-ii 
sitás és csalás lüntettéivl 
Úgy a főügyészségnek, miit , n - i icsii 
a határoz,itat titoKban tartót; .k, v
azokról előzetesen sink; s a tud at. t_ 'i 
Miklós dr. vizsgálöbiró Bajara v k. ett, 
megjelent a Bajai kereskedelmi iparba i n 
és lefoglalta a banknak óiss/cs ez lígyix 
vonatkozó- üzleti könyveit.

Úri-, női- és gyermek-cipók 
rangú gyártmány, nagy választékban. k 
dós J.-nél Kulán.

(iabona arak: Riuiapesten
Huza iiki"l)vi 11 u
Zab SMa
Felmeri július »> 10
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Árverési hirdetmény.
■ikcrc'v,/túr község elöljárósága 

hírré tetetik, miszerint a 
testület tulajdonát 

ati jog íz 1883. XX. te 
Bio , vs/túr község tauács- 

uszfus 2-án d. e. 8 
árverésen 

- "] ; deeemh. 31-ig
.I yis ti évre a lég­

ibe rbe fog adatni.
,• r 140 K. Az árve­

in idában a hivata- 
rmiki>r betekinthet«>k. 

1007 jut. 8.
K/ö/járáság

/{keresztit r község

veresi hirdetmény.
■. , írott községi elöljáróság közhírré 

j, miszerint a község tulajdonát ké­
zi nagyvendég/ö címlet, mely all 2 

lak I-, 3 koresmai-szoba, egy 13 7 mé­
teres táncterem,konyha, kamara, ist aló, 
m«isókonyha, pince és fedett tekepályá­
ból, 1908. január 1-től 1910. dec. 31-ig 
terjedő 3 évre /'. é. augusztus j-án d. e. 
S órakor nyilvános árverésen haszon­
bérbe fog adatni. Zárt ajánlatok elfo­
gadtatnak. Kikiáltási ar 1001 K.

Az árverési feltételek a jegyzői iro­
dában bármikor megtekinthetők. 

Bkeresztur, 1007. jul. 8.
piál jár óság

1743 sz. 907. Ihicskeresztur községétől

Pályázati hirdetmény.
Bácskeresztur községében üresedés­

ben lévő egy g V« l ugrani őri allasra 
pályázatot hirdetünk.

Tűzetés utólagos havi részletekben 
évi 000 K. A ruházatot a rendőr maga 
tartozik beszerezni.

Pályázati kérvények /’. é. jut 27-ig 
az. elöljáróságnál n ujtandok be. 

Bácskeresztur, 1907. július 5.
Elöljáróság.

He,Idegitsszonyjilleti községtől
1255. sz. 907.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Bbodrog vmegye tőivényhatóságj bizott­

sága 1907. június 26- in kelt 23935. alisp. 
1672. jkv. szánni véghatározatával egy uj 
községház építését engedélyezte.

A községháza építési munkálatainak költ­
ségvetésiig megállapított költség főösszege 
48517 K. 21 fill. . .

A tentemlitett munkaiatok kivitelének biz­
tosítása ezéljáből 1907. július 25-én d. ti. 
3 órájára Boldogasszonyfalva községháza 
tanácstermében tartandó zárt ajánlati ver­
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi 'munkálatok végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az 
ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap 
d. a. 2 órájáig az alulírott községi elöljáró­
sághoz annyival inkább adják lie, mert a 
később érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az. ajánlathoz az általános feltételekben

3341 sz. 907.
Pályáznii hirdetmény.
Bácskeresztur községben lemondás 

folytán üresedésbe jött és évi 610 K- 
val javadalmazott irnok-végrehajtói 
állásra /. é. július 22-iki határidővel 
pályázatul hirdetek.

Felhívom ennélfogva pályázni <1 haj­
tóka!, hogy minősítésüket és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányok 
lati felszerelt kérvényüket a fenti határ­
időig hozzám nyújtsák be.

A választás kitűzése iránt külön fo­
gok intézkedni.

Kula, 1907 július 6.
Sztrilich. > n/'t/iir,'

BIRTOK ELADÁSI 
HIRDETMÉNY.
Ba . sál más határában fekvő s 
(Írni Teleki júzsefné tulajdonát 

képező uradalomból mintegy

ehürt, az engeelélyezett költségösszeg 10 
, -árnak megfelelő bánatpénz vagy kész­

pénzben avagy ovadékkepes papírban vagy 
a bánatpénznek az állampénztárnál, adó­
hivataloknál történt letételét igazoló pénztári 
nyugta csatolandó.

Ajánlatokat csakis okleveles építészek 
tehetnek illetve az ajánlatok olyanoktól 
fogadtatnak el. ....

A műszaki tervek és részletes árlejtést 
feltételek a község jegyzői irodában a rendes 
hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

A munka odaítélése a községi tanács 
illetve a községi képviselőtestület jogát 
képezi.

Boldogaszonyfalva, 1907. július 10.
I nkor Jakab Pojiitv Maxim

jegyző____________1-2__________ hím

Ud 1NTERNÁTUS ZOJVIBOFBAN.
I t szülők értesittetnek, hogy egy új 

nevelő in tézet létesült
„Z01V1BOR1 DEÁK-OTTHON“

eim alatt, amelyben egy főgimnáziumé 
és egy kereskedelmi iskolai tanár gr a 
koraija az állandó felügyeletet s a kik 
az i n termi tusba n benn is lakunk.

Felvetetnek gimnáziumi, felsőkeres­
kedelmi és elemi iskolai növendékek 
korlátolt számban.

Havi teljes ellátás 40 l\
Prospeetussal kívánatra készséggel 

szolqál ,
/), PÖL A Y VILMOS

az internátns igazgatója Z.omborban

3078 sz. 907 Kula községétől
Pályázati hirdetmény.
Kula községben üresedésben lévő 

két gvulogreuilöri allasra pályázat
hirdettetik. . .

Felhivatnak a pályázni óhajtók hogy 
kellően felszerelt kérvényeiket alulírott 
elöljáróságnál /'• évi július hó 13-tg 
nyújtsák be.

Évi fizetés 600 K, ruhaáltalány 60 K
és lakbér 70 K.

A felszerelést a község adja.
Kula, 1907 június 21.

Községi elöljél rét síig

2467/1907 tksz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kratz Ada ni ujverbaszi 
lakos végrehajtanálak Schok János ujver- 
bás/.i lakos végrehajtást szenvedő elleni 40 1 
korona tökeköv. és járul, iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. tszek a kulap kir. 
jbiróság területén levő az ujverbászi 575 sz. 
betétben AI 1-2 sorsz. a. Schock es neje 
Kratz Dorottya közös tulajdonául telvett 
449 2-1). hisz. 45 Q-öl területű udvar es 
44‘i -ea lírsz. 215 ö. i. sz. 88 □-öl területű 
házra, az 1881. L1X t. e. 156 §-a alapján 
együttesen és egészben 800 K ezennel meg 
állapított kikiáltási árban elrendelte, es hogy 
a icuneh megjelölt ingatlanra 1907. c\ 1 
augusztus 9-én délután 3 órakor IJjver 
bász községházához megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 1,-át vagyis ^ 80
koronát készpénzben, avagy az 1881 l.X te 
40 8-ban jelzett árfolyammal számított es 
az 1881. nov. 1. 3333 sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8 tj-ban kijelölt o vaduk- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881 LX te 170 fertelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál időleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kulán a kir. jbiróság mint tkvi hatóság­
nál 1907. május 28.

Dr. MARTISS, kir. aljbiro.

ELADÓ BIRTOK
Somogy megyében, a szigetvári 
járásban 4S2 kút. hohl nagyságú 
birtok sürgősen eladó. 1 ovabhi 
felvilágosítást ad Dr. Parragh 
Autnl ügyvéd Pécsett i-;s

tűzifa
lisztele/te/ értesítem ti u é. fo­

gy tisztéi közönségei, hogy nagyobb 
mennyiségit csúfat első osztályú

■ cser- és biikk-tiizifát ■
vásároltam ; a szállításuk már most 
kezdődik és lVaggon-számra a leg­
olcsóbb ár mellett nálam knfihntéi

DPI i S( II M. II Kula.

2100 lioldnyi birtokrész,
első osztályú fekete szántó 

föld, melyben körülbelül 300 
In 'kinyi kaszáló foglaltatik, sza­
bad kézből, kisebb-nagyobb par­
cellákban eladó. Venni szán­
dékozók forduljanak alulírotthoz.

Bácsalmás, 1907. július 12.

MÜHLE VILMOS
cs. és kir. udvari szállító

.. Temesvár ..
Sürgöny a'»i

I irágtelej) Temesvár

Mr mely vidékié szavatolás mellett ssti/litja:

A legszebb és legdivatosabb 
( sokrok és Koszorúkat

üde élő virágokból, a legjobb kivitelben.

Menyegzői és alkalmi csokrokat 
l nnepélyi és gyászkoszorúkat

Sürgés megrendeléseket táviratilag kérem.


